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Το ΕΤΕΚ χαιρετίζει την εξαγγελία για Συμβούλιο 

Ενεργειακής Στρατηγικής 
 

Το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ), είχε τονίσει προ 
πενταετίας την αναγκαιότητα χάραξης μακροπρόθεσμης ολοκληρωμένης 
εθνικής στρατηγικής, στηριγμένης σε εξειδικευμένες μελέτες, 

επιστημονικές γνώσεις και διεθνείς πρακτικές και εμπειρίες. Γι’ αυτόν 
ακριβώς το λόγο είναι που θεωρεί σημαντική την εξαγγελία του Προέδρου 

Αναστασιάδη για τη σύσταση Συμβουλίου Ενεργειακής Στρατηγικής, την 
οποία και χαιρετίζει.  
 

Η καταγραφή ενός επιστημονικά τεκμηριωμένου, κοινά αποδεκτού 
οράματος για το πώς θέλουμε να είναι ο ενεργειακός χάρτης στη 

Δημοκρατία το 2030 ή και το 2050, η κατάστρωση ενός οδικού χάρτη για 
την επίτευξη των διάφορων ορόσημων και μεσοπρόθεσμων στόχων και η 
τακτική παρακολούθηση και λήψη διορθωτικών μέτρων είναι πλέον 

επιτακτική ανάγκη. Η απουσία των προαναφερθέντων οδηγεί αναπόφευκτα 
στην επανάληψη της μέχρι σήμερα επικρατούσας κατάστασης και στον 

αποσπασματικό και συνεπώς μη βέλτιστο σχεδιασμό, σε συνεχείς 
παλινδρομήσεις, καθυστερήσεις και αυτοσχεδιασμούς, κάτι που οδηγεί σε 
αυξημένο οικονομικό και περιβαλλοντικό κόστος. Χαρακτηριστικό 

παράδειγμα αστοχίας είναι η έλευση και χρήση ΦΑ για σκοπούς 
ηλεκτροπαραγωγής. 

 
Το ΕΤΕΚ θεωρεί ότι με τη δημιουργία του Συμβουλίου δημιουργούνται οι 
προϋποθέσεις για τη θεραπεία αυτής της αδυναμίας.   

 
Παράλληλα, το Επιμελητήριο σημειώνει ότι η δημιουργία του Συμβουλίου 

από μόνη της δεν αρκεί για την επίτευξη των επιδιωκόμενων στόχων.  
Επιβάλλεται όπως το Συμβούλιο έχει τους απαραίτητους πόρους και 
επιστημονική υποστήριξη. Επιπρόσθετα, οι τεκμηριωμένοι σχεδιασμοί, 

συμπεράσματα και εισηγήσεις του Συμβουλίου, αφού περάσουν από την 
απαραίτητη διαδικασία της δημόσιας διαβούλευσης, οριστικοποιηθούν και 

υιοθετηθούν, επιβάλλεται να καθίστανται δεσμευτική, εθνική στρατηγική 
επιλογή και πολιτική. 

 
 

Τo ΕΤΕΚ είναι ο θεσμοθετημένος Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας και 

οργανισμός όλων των Μηχανικών που δραστηριοποιούνται στην Κύπρο. Για να 

μπορεί να ασκεί κάποιος τη Μηχανική πρέπει να εγγραφεί στο Μητρώο Μελών του 

ΕΤΕΚ. Το Επιμελητήριο εγγράφει τα μέλη του με αυστηρούς όρους, 

διασφαλίζοντας έτσι την ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχονται στον Κύπριο 

πολίτη. 
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